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ПЕРЕВАГИ ВИКОРИСТАННЯ ХМАРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  
В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ ЗАКЛАДУ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 
Анотація. У статті розглядається питання про можливості 

використання додатків Google в освітньому процесі закладу вищої освіти 

– як сучасних засобів взаємодії викладачів та здобувачів вищої освіти, 

розкрито особливості сервісів Google; виокремлено сутність поняття 

«хмарні технології». Представлено переваги, можливості та перспективи 

використання Google-сервісів у сучасному освітньому середовищі. 

Ключові слова: сервіси Google, викладач, заклад вищої освіти, 

інформатизація, Інтернет. 

 
Постановка проблеми. Суспільство перебуває в періоді активного 

розвитку інформатизації, коли використання обчислювальної техніки стає 
ключовим для вирішення теоретичних і практичних завдань у науці, техніці 
та виробництві [1]. Мобільні телефони, планшети та інші гаджети, хоча в 
основному сприймаються як засоби розваги для здобувачів вищої освіти 
(ВО), мають значно ширший потенціал. Педагоги на всіх рівнях освіти 
повинні забезпечити доступ до якісних електронних засобів навчання, які 
охоплюють не лише комп’ютери, а й інші сучасні пристрої, які можна 
використовувати як у професійно-технічних, так і закладах вищої освіти 
[2]. Використання Інтернет-ресурсів і нових технологій, таких як 
віртуальна реальність та хмарні сервіси, дозволяє змінити середовище 
навчання, щоб зробити його більш доступним і ефективним для всіх рівнів 
освіти [3]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Аналіз останніх 
досліджень щодо використання хмарних технологій та Інтернет-ресурсів в 
освіті дає змогу стверджувати, що можливості та перспективи 
використання Google-сервісів у сучасному освітньому середовищі є 
актуальною проблемою. 
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Аналіз літератури показує, що питанням хмарних технологій та 
особливостям їх використання в освітньому процесі присвятили свої 
дослідження С.В. Буртовий, О.В. Прохорова, К.В. Лященко, Н.Б. Каштан, 
Р.Р. Смаль та інші [4–6]. Проблему використання хмарних технологій в 
дистанційній освіті досліджували Т.А. Вакалюк [7], В.Ю. Биков, 
Ю.Г. Запорожченко, С.В. Каплун, В.М. Кухаренко, М.П. Шишкіна, 
К.І. Словак, А.М. Стрюк та інші дослідники. 

Формулювання цілей статті. Представити можливості та 
перспективи використання Google-сервісів у сучасному освітньому 
середовищі закладу вищої освіти. 

Виклад основного матеріалу досліджень. Одним із перспективних 
напрямів розвитку сучасних інформаційних технологій є хмарні технології. 
Під хмарними технологіями (англ. Cloudcomputing) розуміють технології 
розподіленої обробки даних, в якій комп’ютерні ресурси та потужності 
надаються користувачеві як інтернет-сервіс. 

На прикладі сервісів Google можна відзначити такі можливості 
застосування в освітньому процесі: обмін інформацією та документами, 
необхідними для освітнього процесу, здобувачі ВО один з одним та з 
викладачами: консультування з проєктів та рефератів, перевірка домашньої 
роботи, проведення тестів. Таку можливість надає використання 
документів Google диска, електронної пошти, блогу, чату та форуму. 
Виконання спільних проєктів у групах: підготовка текстових файлів та 
презентацій, організація обговорення правок у документах у режимі 
реального часу з іншими співавторами, публікація результатів роботи в 
інтернеті у вигляді загальнодоступних веб-сторінок, виконання практичних 
завдань на обробку інформаційних об’єктів різних видів: форматування та 
редагування тексту, створення таблиць та схем. 

Середовище Google містить безліч інструментів, які можуть 
виявитися корисними для індивідуальної та спільної діяльності. Сервіси 
Google орієнтовані на мережеву взаємодію людей і для освіти в цьому 
середовищі важливі можливості спілкування та співробітництва. Компанія 
Google надає не тільки пошукову систему по інтернету, його розробники 
створили та надали більше 100 різних проєктів, частина з яких може бути 
використана безпосередньо в освітньому процесі ЗВО [7]. Програми та 
сервіси Google працюють через браузер з будь-якого комп’ютера, де є 
доступ до Інтернету, і не вимагають жодних додаткових програм. 
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Використання таких сервісів стало подвійно зручним, оскільки компанія 
розробила аналоги всіх сервісів для телефонів і планшетів. 

Для використання сервісів Google (рис. 1) немає потреби у дорогому 
програмному забезпеченні, яке потрібно купувати. Після реєстрації 
викладача та здобувачів у Google відкривається доступ до всіх Google-
ресурсів. 

 
Рис.1. Сервіси G Suite for Education by Google Cloud 

 
Використання сервісів Google в освітньому процесі надає ряд переваг 

[7–10]: 
− безкоштовність (доступні всі базові можливості, відсутність 

обмежень на період використання); 
− один акаунт – всі сервіси (реєстрація необхідна на самому початку, 

нові сервіси можна підключати за необхідністю, наявність та налаштування 
персонального організатора всіх сервісів); 

− знайомий інтуїтивно зрозумілий інтерфейс (відповідає стандартним 
офісним програмам, має україномовну версію); 

− хмарне зберігання інформації (можливість втрати даних 
виключена, спрощений доступ за прямими посиланнями, можливість 
редагування та доступу з будь-якого комп’ютера, що має підключення до 
мережі Інтернет); 

− мінімальні вимоги для доступу (відсутність необхідності 
встановлення додаткових програм, підтримка різними браузерами, доступ 
з портативних пристроїв (смартфонів, планшетів)); 

− сумісне створення документів (об’єднання людей, що працюють 
над спільним документом, оперативна узгодженість документів, 
інтерактивність, відображення змін в реальному часі); 
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− історія всіх змін (ведення статистики змін, можливість відновлення 
документу попередньої редакції); 

− розмежування прав на доступ (різні права на доступ (редагування, 
перегляд, коментування), можливість вбудовування у вигляді посилань); 

− підтримка та розвиток (оновлення інтерфейсу та можливостей, 
інтеграція з сучасними технологіями Веб 2.0 тощо); 

− спільнота користувачів (обмін думками та можливостями, 
ефективні приклади та досвід, широка аудиторія для тестування 
інструментів). 

Найбільш ефективно та зручно використовувати в освітньому процесі 
такі сервіси Google: 

− Веб-пошук – дозволяє шукати інформацію, швидко та ефективно 
знайти потрібну інформацію; 

− Gmail – безкоштовний поштовий сервіс, який забезпечує зручний 
та оперативний обмін інформацією. Для отримання доступу до цього 
сервісу необхідно зареєструвати свій обліковий запис. 

− Google Документи – сервіс для створення документів та спільної 
роботи над ними. Доступ до документа має кілька режимів: лише перегляд, 
перегляд та коментування та повний доступ до редагування. Якщо доступ 
до якогось матеріалу необхідно закрити для певної групи відвідувачів, для 
цієї служби передбачена функція персоналізації прав доступу. Останні 
зміни цього документа від викладача відображатимуться в реальному часі. 
Викладач може додати до цього документа свої зауваження і студент зможе 
виправити зауваження викладача. Окрім того, остаточні версії документів 
можна публікувати для користувачів з усього світу. 

− Google Таблиця – це онлайн-додаток, за допомогою якого можна 
створювати та форматувати таблиці, а також працювати над ними спільно 
з іншими користувачами. 

− Google Форми – ще один сервіс, що дозволяє проводити 
різноманітні опитування, вікторини, тести. Головною перевагою цього 
сервісу є автоматизована перевірка та аналіз результатів. Вони 
представлені у вигляді таблиці, яку можна використовуватиме подальшої 
обробки даних. Найефективніше використання цього сервісу в організації 
спільної роботи групи, самооцінки, проміжного і підсумкового контролю, 
реєстрації учасників навчальних проєктів. 
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− Google Презентації – це онлайн-додаток, в якому можна створювати 
та редагувати презентації, а також працювати одночасно з іншими 
користувачами. Зручно використовувати під час створення спільних 
презентацій. Наприклад, здобувачі ВО можуть оперативно та зручно 
створити спільні презентації кваліфікаційних робіт, а викладач може 
оцінювати та залишати коментарі та зауваження до роботи. 

− Google Classroom – це інструмент для організації електронного 
робочого простору і дозволяє зручно обмінюватися інформацією, вести 
спільну роботу. Цей сервіс дає можливість групової роботи, вироблення 
вміння вести проєкти, використовуючи інтернет-середовище. Групи Google 
використовуються як засіб інформування всіх учасників освітнього 
процесу, а також для спільної роботи над проєктами. Викладачі, 
використовуючи цей сервіс, можуть створювати власну соціальну мережу 
та за допомогою чатів керувати роботою здобувачів ВО, наприклад, 
перевіряти домашню роботу та перевірочні завдання, які можуть бути 
представлені студентами в Інтернеті. 

− Google Disk – файлове сховище. Це хмарний простір (10 Гб), 
призначений для зберігання різних документів. Служба дозволяє 
створювати користувачеві документи типів: документ (аналог документа 
MS Word), презентація (аналог презентації MS PowerPoint), таблиця (аналог 
таблиці MS Excel), форма (тест), рисунок (аналог малюнку MS Visio). 

− Google Translate – онлайн-перекладач надає можливість 
перекладати навчальні матеріали з багатьох іноземних мов рідною та назад. 

− Google Calendar – онлайн-календар. Сервіс календаря дозволяє 
викладачеві скласти розклад консультацій чи додаткових занять та 
відкрити для здобувачів ВО доступ до цієї інформації. Якщо відбуваються 
якісь зміни в розпорядку дня, існує можливість розсилки повідомлень 
певній групі людей, як електронною поштою, так і за допомогою SMS 
повідомлень, що надсилаються на мобільний телефон. Передбачено 
функцію надсилання запрошень на семінари, конференції та відстеження 
відповідей на них. 

− Google Sites – безкоштовний хостинг для створення сайтів, що 
дозволяє зробити доступ до інформації більш відкритою. Сервіс надає 
можливість публікації відео, зображень та документів. Також для 
здобувачів ВО можна організувати єдиний інтернет-простір, де вони 
ділитимуться інформацією, створюватимуть свої власні сайти, 
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освоюватимуть навички в галузі веб-дизайну та пробуватимуть сили в 
самостійному просуванні інтернет-проєктів. 

− Google Books – послуги даного сервісу надають викладачеві 
можливість комплектувати на своїй сторінці бібліотеки за різними 
тематиками та розсилати посилання на них відповідним групам здобувачів 
(понад 10 мільйонів книг із найбільших бібліотек США). 

− Google Blogger – навчання через блоги дозволяє організувати 
навчальну діяльність таким чином, що з одного боку викладач працює з 
усіма здобувачами, які освоюють цю дисципліну, а з іншого боку, кожен 
здобувач ВО може поставити питання, що його цікавить, відповідь на який 
може надати будь-який учасник групи. 

− Hangouts – відносно новий відеосервіс Google, абсолютно 
безкоштовно дозволяє влаштовувати відео-зустрічі з одним або кількома 
співрозмовниками. Може використовуватися для відеоконференцій, під час 
відеозустрічі здійснюється запис у вигляді онлайн-трансляції через сервіс 
Youtube. 

− Google Blockly – сучасне візуальне програмування, що 
використовується для навчання алгоритмізації та початку програмування. 
Розробка програмного коду здійснюється із широкого набору типових лего-
блоків. 

− Picasa – це інтернет-програма для роботи із зображеннями та 
фотографіями в режимі online. З її допомогою легко можна редагувати 
фотографії, переглядати їх у вигляді слайд шоу, застосовувати до 
фотографій різні ефекти, створювати колажі та багато іншого. 

У разі відсутності здобувача ВО на заняттях завжди можна освоїти 
навчальний матеріал онлайн та обговорити зроблену роботу через сервіси 
Google (Google Документи). Зручний та простий доступ сервісу дозволяє 
ефективно працювати в межах освітньої установи, вдома, а також на будь-
якому комп’ютері, підключеному до Інтернету. 

Висновки. Для підвищення якості навчання у ЗВО можна 
використовувати майже всі перераховані вище послуги. Вони дають 
можливість працювати викладачеві зі здобувачами ВО в режимі онлайн та 
спільно вирішувати групові завдання. Викладач може надати навчальні 
матеріали здобувачам ВО до занять. Сервіси полегшують спілкування 
здобувача ВО з викладачем, також зручні для творчих і самостійних робіт. 
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Skliar А., Skliar R. Advantages of the use of cloud technologies in the 

educational process of the institution of higher education 
Summary. The article examines the possibility of using Google 

applications in the educational process of a higher education institution - as 

modern means of interaction between teachers and students of higher education, 

the features of Google services are revealed; the essence of the concept of "cloud 

technologies" is highlighted. The advantages, opportunities and prospects of 

using Google services in the modern educational environment are presented. 
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